

为城市投资 为投资引航

——国企安康市发展投资集团的求变图强之路

韦东

在安康经济发展的动力源中，市发展投资集团不可或缺的引擎作用日益提升。尤其在投融资领域，这张全市最大的国企名片，“颜值”不断攀升，经营风生水起，步履铿锵有力。

2019年上半年数据显示，1至6月，市发投集团及其控股企业市财信融资担保、财信小贷、财信典当和融资租赁公司累计融资48.39亿元，完成市国资委下达年度目标任务考核指标85亿元的56.93%，实现时间任务双过半。

在经济下行压力持续加大和债务管理日趋严苛双重考验之下，这个耀眼靓丽的“成绩单”，折射出市发投集团质量型发展的特质，也凸显出他们久久为功的韧劲与活力。

以改革点燃质量发展引擎释放内生动力

作为市级国有资本运营平台和投融资主体，市发投集团致力于构建安康大金融生态体

系，在加快全市重大基础设施建设、推动安康新型工业化进程中，发挥着日益重要的承载和支撑作用。

市发投集团成立以来，累计争取各项融资逾600亿元，带动社会金融资本超过3000亿元支持中小微企业、“三农”和民营企业发展，助推安康银行业金融机构存贷比从2012年的45.50%增至2018年的54.3%。在助力财政增收、提供利税以及全力支持安康加快城市建设步伐、提速民生工程建设和支持县区脱贫攻坚、保持经济增速全省第一方阵立下汗马功劳，成为地市级投融资平台的新样板。

可圈可点的大数据，企稳向优的成长韧性，是市发投集团以改革点燃质量发展引擎，厚植发展基础，释放强劲内生动力之印证。

今年以来，集团本部和各控股公司上下一心，用改革破解发展质量问题、效率问题、动力问题，聚焦孵化新动能，专注投融资运营、风险

管控、效益提升做强主业，在加快改革上做文章，在优化机制上下猛药，各项措施落地生效，各种要素高效配置，呈现出“百舸争流”之势。

按照“市带县”模式，集团统筹带动“三县一区”（汉阴、石泉、岚皋、汉滨）发行二期企业债，经过前期扎实工作，主动谋划克服多重困难，指导县区平台公司做好股权划转、账务处理、募投项目筛选等工作，目前已报省发改委审核。

推动北环线PPP项目加快施工进度；推动浙江蓝城集团加快城东新区田园综合体规划建设；加快西城阁古西城文化园建设进度。

统筹盘活集团土地资源，通过引进合作方启动实质性开发，加快市场开发利用及升值变现，厚植自身自有优势，壮大投资实力，压实质量发展根基。

构建市场化投融资体系，推动硒谷科

创基金加快投资步伐，为华银科技等企业完成市场化投资2600万元；积极引进陕西省财投公司参与发起设立市级政府性投资基金，引导社会金融资本投资做大基金；推动市财信担保和小贷公司探索资产证券化和类资产证券化路径，提高金融资源配置效益。

将持有的省再担保公司股权转让给市财信担保公司，并以转让价格完成对其增资；推动赤陕扶贫协作基金新增2700万元入股财信担保公司；履行市发投集团全市农业综合开发国有股权投资参股代管机构职责，推动巴山丝绢完成章程修改、工商登记变更、股权交接等工作。

一项项扎实有效的工作对接，为集团发展提质增效、蓄积发展活力带来新内涵，在助力安康优化供给结构、扩大投资机会、增强发展协调性上助益赋能，充分展现了国企担当和品质追求。（下转八版）

经济特刊

2019年8月5日 星期一
总第712期 第五版

经济特刊 编辑部

主 编 陈 俊
执行主编 来庆琳
电 话 3268512
QQ 群 287809304 (经济特刊)
邮 箱 akjttk @163.com
本版编辑 来庆琳

唱响富硒茶园增收歌

通讯员 陈善刚 田鑫

近日，走进汉滨区瀛湖镇，驱车深入，途经轮船摆渡，随后顺沟而上，满怀期待中见到了当地群众口中的“摇钱树”。那是长势喜人的一亩亩茶园，葱葱郁郁，沿途的沙沟、新建、桂花等村因茶有了新“颜色”。

望着这一亩亩连片茶园，同行的瀛湖镇镇长李兴春说：“眼前2500亩标准化茶园是市人大代表、优秀农民企业家李建成投资建成的，带动了周围3个村近300余户贫困户在家门口就业增收，户均年增收1500余元。”

我们在茶园里见到了李建成，谈到建设茶园的初心想法，李建成说：“作为人大代表，在脱贫攻坚这场战役中就要为群众干点实事。”说了算，定了干。2015年一个偶然机会，李建成了解到瀛湖镇沙沟村是全区45个深度贫困村之一，尽管地处偏远、山大入稀、沟壑纵横，却有着独特的地理条件和悠久的务茶历史。

“能不能让传统茶产业优势扩大，让茶树变成群众家门口的‘摇钱树’？”带着这样的想法，李建成随即邀请专家作规划论证和土壤分析，随后再到福建、浙江等茶产业发展集中地考察学习，参考外地经验，再结合当地实际，开始兴建茶叶园区。

2016年5月，李建成投资2000万元，组建安康市绿景生态农业开发有限公司，随后规划流转沙沟、桂花、新建、河东、火星、桥兴等6个村土地1万余亩，其中核心区面积4976亩，高标准建设富硒茶园，在沙沟村建设茶叶加工厂1个。园区采取“支部+公司+基地+专业合作社+贫困户”模式，辐射带动周边群众发展茶产业。

沙沟村4组贫困户王贤胜说：“我跟媳妇在门上的茶园打工，两个人加起来一年有五六千元收入。另外我们自己也发展有茶园，产出的茶叶公司统一收购销售，靠发展茶产业一年总收入可达1.2万元。”

沙沟、新建、桂花等村有越来越多的贫困群众和王贤胜一样靠着茶产业，日子越过越有奔头。“通过园区带动，这两年我们村有了很大变化，留在家的壮年劳力越来越多，茶产业已成为我们村的支柱产业。”沙沟村党支部书记陈同兵说。

据介绍，绿景茶叶园区带动了当地群众721户2016人，其中建档立卡贫困户251户847人，解决农民就业岗位100余个，全年用工2200余人次，每年茶农土地流转费及劳务收入户均达5000元到2万元左右。

李建成说：“如今，公司的品牌效益增强，市场需求加大，带动也更有力量。”2018年该园区被区工商联、总商会授予“万企帮万村精准扶贫”示范点，李建成还被评为“安康市助力脱贫攻坚优秀企业家”称号。

同时，作为吉河商会会长，近年来，在他的努力下，吉河商会会员企业共结对帮扶贫困村28个，实施项目26个，累计投入资金8000余万元，精准帮扶贫困户900余户3800余人。



近年来，平利县老县镇蒋家坪村进行凤凰茶山改造，建设高效茶园基地1200亩和1000平方米茶叶净化加工厂，通过技术培训、劳务用工、产品回购等形式，带动72户234名贫困人口增收脱贫。下一步，还将结合茶山附近的千年古树、千米步道、民俗和平安宫等节点，发展文旅融合产业。

通讯员 陈力 摄

池河镇 600 亩青脆李喜获丰收

通讯员 吴亚君 王亚莉

盛夏7月，位于石泉县池河镇谭家湾村7组的600亩青脆李相继成熟进入采摘期，一颗颗个大圆润的青脆李盈满枝头，在微风吹拂下摇曳生姿，为美丽乡村增添了一片生机。

近日，在谭家湾青脆李园区，10余名村民穿梭于李子园，将熟透的青脆李悉数摘下，再经挑拣、分装等程序，直接运往各大超市。仅半天时间，60亩近3500斤李子全部摘走。

“这几百亩李子今年试果，预计可采收3万斤。为了迎合市场需要，我们去年把一部分青脆李嫁接为蜂糖李，明年就可上市，市场价将达30元每斤。而剩下的青脆李，明年丰产期，保守估计可产10万斤。”望着眼前的李子产业，泰牧果业有限公司负责人秦绪杰的脸上露出满是欣慰的笑容。

据了解，谭家湾村村党支部引进泰牧果业有限公司，采取“支部+公司+贫困户”模式，常年雇佣贫困户40余人管理果园，通过土地流转、入股务工、入股分红、技术帮扶等方式，为贫困户拓宽增收渠道，带贫益贫作用凸显。这600亩果苗于2017年栽种，经过两年多生长和管护，今年处于初挂果阶段，市场批发价为每斤6元。

除了发展李子产业，村里还种有100余亩的中药材丹参，今年初还将园区50余亩土地免费供给10户贫困户种植丹参，并与贫困户签订订单，使贫困户免去销售之忧，为贫困户发展产业提供了强力支撑。



“肖主任，路修到我屋后头，我不方便呀，到时候别人门前都能过车，我家就被搬到后头喽。你们想办法从我屋门前过嘛。”

“老马，要走你门前，就要拆房子哟。”

“拆就拆嘛。”

“拆了房子，么可得补偿呀。”

“么得就么得！”

时间回到2017年，汉滨区晏坝镇田坝社区准备在吉河南边的7组修一条到户路，这里生活着30余户人家，苦于没有桥和路，一到河里发了水，社区干部和居民就只能隔河喊话，十分不便。贫困户马测琴就住在这里。她双腿残疾，靠一根短棍为仗艰难行走，却坚持种粮、种菜、养猪、采茶，自力更生养活20出头的智障儿子。

田坝社区是汉滨区财政局的包联点，就在这一年，区财政局通过一事一议财政奖补项目争取到这条路的建设。

有了项目，该怎么修难倒了社区干部。7组以前有一条土路，位置在半山腰，如果修在土路的位置，需要花费更多。但是测量技术人员测绘了另外一个线路，那就是要从老马——马测琴门前经过。

就在社区干部站在土路位置商量修路事情时，马测琴悄悄来到他们身边，她围着村监委会主任肖玉霞打转转，也就有了上面那段对话。

如今，马测琴家门口这条新修的路沿着吉

想让乡村更美丽 ——汉滨区财政局帮扶晏坝镇田坝社区小记

记者 田丕 通讯员 聂磊

河蜿蜒，十几米后路面和一座便民桥相连，随即汇入到村主干道。现在马测琴去茶园里采茶也方便了，不用再蹚水过河了。

把基础设施做好，为的是让村民们能更好地发展产业，从而在脱贫攻坚中留下长久的致富路。

今昔昔

记者从汉滨区财政局了解到，从2016年帮扶开始，通过向上争取奖补项目，连续四年为田坝社区投入资金240万元，其中，2016年投入40万用于桥梁建设；2017年投入80万用于社区道路建设、水渠整修和路桥建设；2018年投入20万用于提升基础设施建设；2019年争取到美丽乡村财政奖补100万元。

推行“党支部+”模式，走“三变+特色产业”

发展路子，引进企业、发动本地能人大户和在外发展成功人士发展以茶叶为主导的产业园区，引进汉水韵公司建“陕茶一号”苗圃基地，浩龙公司发展产业示范园区；建成省级园区1个、市级园区1个、组建经济合作组织6个，土地经营权入股1500亩。种植优质茶叶1200亩，魔芋300亩，猕猴桃50亩，花卉50亩。投入“拨改投、投转股、股分红”农村“三变”改革资金92万元，带动贫困户通过土地经营权入股、园区务工、反租倒包和同步同业等方式实现稳定增收，解决400户500人在园区就业，占家庭收入50%左右。

不仅仅是田坝，汉滨区财政局包联帮扶的晏坝镇，像田坝社区这样的贫困村还有4个。截止6月底之前，区财政局经过多方协调争取各类帮扶资金136.9万元，其中，新修和改建公路

6.4公里，新增便民桥3座，立项规划中心社区党支部活动室一栋，引进晏坝镇资产租赁试点项目，安康瑞欣明玩具厂加工毛毡项目先后落户中心社区。

“在脱贫攻坚工作中，我们特别注重对产业的发展。引来好的产业，带来的不光是对当地经济的发展，更是能让困难群众在产业发展中享受到脱贫攻坚带来好处和实惠。”田坝社区帮扶工作队负责人告诉记者，为了引进适合当地发展的产业，他们仔细对田坝自然环境、土壤成分做了分析，有针对性引进了江苏集味食品有限公司安康分公司在老改进片区发展魔芋种植及育种基地。同时，联系了弘信咨询管理公司，开发社区林场，发展生态及民宿旅游产业综合体；新增秦巴红叶香椿园50亩，种苗基地50亩；新建鱼塘20亩，投放鱼苗3000斤。

战贫困

为了打赢脱贫攻坚这场硬仗，仅有完善基础设施、吸引产业发展还不够，“我们要保证把最好的干部、最好的力量投放在脱贫攻坚的第一线，确保从他们身上发挥出最大能量。”汉滨区财政局局长晏长荣说。

面对经济持续下行压力不断加大的严峻形势，区财政局克服了财政征管任务重，（下转七版）

牵手义乌 放眼世界

本报讯（通讯员 李万华 岳立）7月26日上午，由市人社局主办的安康市毛绒玩具文创产业合作发展座谈会在浙江义乌海洋酒店成功举行。市人社局局长、市毛绒玩具文创产业领导小组办公室主任汪小卫，义乌市玩具行业协会执行会长兼秘书长楼其进、安康市毛绒玩具文创产业发展招商顾问袁小忠出席座谈会，50多家义乌市的毛绒玩具企业家应邀参会。

座谈会上，汪小卫简要介绍了安康市情概况、人文地理、区位优势 and 营商环境，系统讲述了安康毛绒玩具文创产业发展现状、支持政策和发展决心。并指出，安康正加速推进毛绒玩具文创产业发展，用5到8年时间，把安康建成西北第一、国内领先、国际知名的“中国毛绒玩具文创产业新都”。义乌是世界小商品集散中心，有世界最大的贸易市场，是国际贸易最活跃的地方之一，安康是国家连片特困地区之一，是脱贫攻坚主战场，有丰富的人力资源，正积极培育中国毛绒玩具新的生产基地，贸易端与生产端有效对接，两地携手必将创造出优势互补、合作共赢的无限商机。他真诚邀请义乌毛绒玩具企业到安康考察投资办厂，或投放订单，携手推动中国毛绒玩具产业可持续、更高质量发展。

楼其进简要介绍了义乌经济社会发展和毛绒玩具产业现状，并表示义乌玩具行业协会愿意为两地毛绒玩具经贸合作搭建平台，积极组团义乌毛绒玩具企业尽快赴安康考察，充分发挥协会组织的桥梁纽带作用。同时，对发展安康毛绒玩具从技术工人培养、政府扶持方式、两地合作发展形式等提出了建设性意见。

袁小忠顾问、汉滨区人社局、旬阳县人社局主要负责人、安康爱多动漫文化产业有限公司、岚皋富岗工艺品有限公司负责人先后发言，从不同角度介绍安康毛绒玩具发展历程、服务措施、政策兑现和发展体会。随后，7家毛绒玩具企业与安康相关县区签约，投资金额达8200万元。

另据了解，至6月底安康建成投产毛绒玩具企业136家，从业人员7000人，日产毛绒玩具25万只以上，成为中国毛绒玩具新的加工基地。